

Mirošov 2030+

aneb takový Mirošov chceme mít



NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI
MIROŠOV

Předmluva

Vážení sousedé, milí Mirošované,
před každými volbami jste bombardováni sliby, co že ta která kandidátka pro město udělá, co změní. My víme, že každý čin musí sledovat konkrétní cíl a jednotlivé cíle musí dávat dohromady jasnou a ucelenou vizi a koncepci. Předvolební sliby se dávají obvykle na čtyři roky. Tak dlouhé je volební období. My Vám na následujících řádcích chceme ukázat, že náš obzor nekončí ani jednotlivými nápady ani čtyřletým horizontem. Rozvoj plánujeme zodpovědně a systematicky. Máme určený směr a známe možnosti rozvoje obce, a to i pro delší časové období.

NEZÁVISLÍ KANDIDÁTI MIROŠOV mají jasnou vizi, jak by měl Mirošov vypadat v roce 2030 i dále, a uděláme vše pro to, abychom tuto vizi naplnili! O tom, kdo vidí budoucnost a je otevřen změnám, nerozhoduje fyzický věk, ale záleží na tom, jak lidé přemýšlejí a jak jsou otevřeni novým věcem.

Dejte nám šanci vizi naplnit!

Mirošov i do budoucna vidíme jako možná nevelké, ale zajímavé město. Město, v jehož blízkém okolí se městská zástavba téměř dotýká nádherných brdských lesů a kde naleznete klid a pohodu u brdských potoků, vodních nádrží či rybníků. Vždyť okolní příroda a vzduch působí jako balzám na duši i na tělo. Právě krásné a čisté přírodní prostředí umožnilo vybudovat léčebnu respiračních onemocnění na Janově a ústav sociální péče - Domov Harmonie, který se řadí mezi nejmodernější zařízení svého druhu v ČR.

Mirošov i v budoucnosti musí být tedy městem bez velkých průmyslových zón a staveb, jako jsou např. logistická centra, montované haly, sklady, lakovny, lisovny, továrny či jiné obdobné průmyslové stavby. Naopak i v budoucnu musí být prvořadým úkolem vedení města starat se o majetek města, rekonstruovat městské budovy a udržovat obecní majetek v dobrém stavu.

V současné době je ve městě základní i mateřská škola, městská knihovna, zdravotní středisko s ordinací praktického, dětského, ženského i zubního lékaře. Město je plně plynofikováno, je zde vodovod a čistírna odpadních vod s kanalizací. Výhodou je lokální železniční trať Rokycany - Nezvěstice a poloha města necelých 8 km od Rokycan a 25 km od krajského města Plzně.

Zrušením vojenského výcvikového prostoru se od ledna 2016 začaly Brdy postupně otevírat veřejnosti. A nastal čas, kdy Brdy a město Mirošov mohou návštěvníkům nabízet téměř zapomenutá a přitom krásná a zajímavá místa. Mirošov vidíme v dalších letech jako výchozí bod pro turistické či cyklistické výlety do CHKO Brdy. Proto vidíme jako vhodné zaměřit se na služby například v oblasti stravování, ubytování, sportovních či kulturních aktivit atp., které využijí nejen turisté, ale i občané Mirošova. Ty je třeba budovat, podporovat a rozvíjet.

Mirošov - hrdé město

Každé město musí odkazovat na svou minulost. Historie Mirošova je bohatá a všichni Mirošované mají být na co hrdí. Centrem toho, co se z dávnějších dob v Mirošově zachovalo v kameni a architektuře je **náměstí** a jeho okolí s dominantami v podobě kostela sv. Josefa a radnice, která v roce 2022 získává zpět svou historickou podobu. Díky citlivé rekonstrukci půjde o jednu z nejkrásnějších radnic na Rokycansku, možná i v celém Plzeňském kraji.

Celé širší centrum Mirošova prochází již nyní postupnou rekonstrukcí, která sem vrací zeleň i materiály, které do historického jádra patří. V započatém trendu je třeba pokračovat tak, aby za pár let bylo náměstí Míru odpočinkovou zónou pro občany města i jeho návštěvníky s výhledem na celé náměstí i část zámeckého areálu. Lavičky pod stromy, opravené budovy i sochy - na takové náměstí musí být hrdý každý.

Nejstarší historie Mirošova se ale neváže k dnešnímu centru, ale naopak k tvrzi na soutoku Skořického a Příkosického potoka, ze které dnes zbylo pouze nápadné **tvrziště Na Purku** s kapličkou Panny Marie Lurdské a s památnou lípou. Citlivá rekonstrukce kapličky je jasnou záležitostí. Toto významné místo je však třeba zasadit do patřičného rámu. Počítáme se sadovými a parkovými úpravami celého blízkého okolí, lavičkami i zpevněnou cestou kolem tvrziště, aby se "Půrek" stal jedním z vrcholů každé procházky po Mirošově či místem, kde se bude možné konat krásné svatební obřady uprostřed přírody.

Jestli existuje místo, kde se sepětí s minulostí uvědomujeme nejčastěji, je to **hřbitov**. Zde jsme pochovali ty, kteří se svou prací, láskou i postojí zasloužili o to, kým jsme dnes. Stav a vzhled hřbitova je vizitkou našeho vztahu k minulosti a předkům. Proto se zasloužíme o to, aby i zde došlo k úpravám, které toto místo učiní ještě důstojnějším. Plánujeme jednak rozšíření hřbitova na pozemky, které jsou již v majetku města a dále zde zřídit urnové háje, kolumbárium se zahradní zelení a u hřbitova i nová parkovací místa. Snahou je harmonicky navázat na původní část hřbitova a v nové části vytvořit plnohodnotný prostor pro zesnulé a jejich pozůstalé. V areálu hřbitova budou vysázeny nové listnaté i jehličnaté stromy a podél hlavní cesty alej. Na hřbitov byste se mohli procházkou dostat po novém chodníku, který povede od restaurace Na Statku až na vrchol Čtrnáctky a v první fázi bude končit zhruba u tamní autobusové zastávky. Dále bude třeba jej dokončit až ke hřbitovu.

Historii nepotkáváme jen v Mirošově samotném, ale i v jeho okolí. Na okrajích cest, na loukách, v polích i v lesích jsou ukryté **drobné památky**, jejichž stav dnes není vždy takový, jaký by si zasloužily. Jejich opravy a připomínání jsou naší prioritou.

Minulost je ukryta v kameni, ale tvořili ji lidé z masa a kostí. I v našem městě se narodila a působila celá **řada osobností**, které pohnuly kolem dějin. Podle řady z nich dostaly názvy některé mirošovské ulice - Uxova, Prokopova, Vojtěcha Nejedlého, Šiškova. Osobností, které si zaslouží vzpomínku i nových ulic, které vznikly výstavbou v posledních desetiletích je ale stále dost. Kardinál Karel Kašpar, ministr financí válečné exilové vlády Ladislav Karel Feierabend, učitel, historik a folklorista Jaroslav Falc, architekt a ministerský rada Rudolf Kvěch, dlouholetý báňský ředitel Mirošovského kamenouhelného těžařstva Johann Fitz. Ti všichni a řada dalších by si zasloužili "svou" ulici. Ale nejde jen o název ulice. Všechny osobnosti je třeba připomínat - publikacemi, články, informačními panely a ve spolupráci s

mirošovskými učiteli i (a zejména) ve škole. Minulost musí mít své místo i přímo v centru našeho města. Proto chceme stávající nevzhledný plot areálu u sokolovny naproti obchodnímu středisku nahradit pěknou hradbou s informačními panely. Projekt se nazývá **Historie psaná na plotě**. Mirošov má být na koho hrdý!

Největší rozvoj Mirošov je spojen se zdejší těžbou vysoce kvalitního černého uhlí především v 19. století. Nejvýznamnějším dnem byly tehdy **Prokopské slavnosti** na svátek sv. Prokopa. Ten je ryze českým patronem horníků, zatímco obecně známější sv. Barbora je spíše importem ze západu. Právě **Prokopské slavnosti** chceme v Mirošově obnovit jako připomínku minulosti a oslavu současnosti. Esejista a filozof Jan Patočka řekl, že historie není pohled, nýbrž zodpovědnost. A my si musíme tuto zodpovědnost neustále připomínat. Jen tak může být Mirošov hrdým městem!

Mirošov - živé město

Každé město žije zejména sportem a kulturou. V současné době je mirošovským středobodem obojího sokolovna. Sto let stará budova ale už dávno nedostačuje potřebám řady sportů a sportovců. Proto je pro naše město důležitá výstavba nové **školní tělocvičny**, která nebude sloužit pouze dětem, ale v odpoledních a večerních hodinách i našim stolním tenistům, volejbalistům, florbalistům a dalším sportovcům, kteří trénují v halách.

Pak musí projít rekonstrukcí i samotná **budova sokolovny**. Jejím výsledkem bude krásná historická budova určená především kulturním akcím, pro něž bude disponovat veškerým moderním vybavením - obecní ples a další společenské akce, koncerty, divadlo,... To vše může najít své pevné místo ve zrekonstruované sokolovně.

Změnit se musí i **přílehlý areál**. Postupně bude přebudován na odpočinkové, relaxační a sportovní centrum. Petanque, in-line dráha, lavičky, nová výsadba... - to vše tu bude mít své místo. Ale také stabilní podium pro koncerty a další venkovní akce.

A nejde jen o areál u sokolovny. Pohyb je základním předpokladem zdravého a spokojeného života. Město má nabízet prostor pro sportování a pohyb. Stávající **dětská hřiště** je nutné udržet v bezproblémovém stavu a zároveň je případně další plochy ve městě doplnit o prvky pro starší děti či dospělé. Workoutové hřiště, pumptrack, prvky pro skateboarding apod. mají mít své místo i v Mirošově.

Nositelům kultury a života ve městě je také **knihovna**. Její umístění na náměstí v budově staré školy je perfektní. I tato budova si však zaslouží rekonstrukci. Po ní by již čtenáři neměli být nuceni stoupat za knihami do patra. Knihovna i výstavní prostory by měly být bezbariérové a najít své místo v přízemí. Naopak prostory v patře je možné využít jako startovací byty pro mladé rodiny či malometrážní byty pro starší občany.

Kde by ale byla kultura a sport bez konkrétních spolků a konkrétních lidí? Je třeba finančně, materiálně i dalšími způsoby **podpořit všechny, kdo se ve svém volném čase věnují dětem nebo dospělým občanům Mirošova**. Naše fotbalisty, hasiče, stolní tenisty, volejbalisty, florbalisty, nohejbalisty, tenisty, střelce,... i další sportovce je třeba chápat jako reprezentanty našeho města. Všichni pořadatelé kulturních akcí musí mít možnost obrátit se na zástupce města s prosbou o součinnost, propagaci nebo koordinaci termínů apod. Právě koordinace a podpora kulturních akcí musí být hlavní úkoly mirošovské **Kulturní komise**.

Mirošov - zelené město

Zeleň je symbolem moderních měst a obcí. Je důležitým estetickým prvkem a vůbec prvkem, který umožňuje život. V horkém létě ochlazuje okolí, zadržuje vodu, čistí ovzduší a je životním prostředím řady organismů. Pokud se ve městech sídelní zeleni vůbec věnuje nějaká pozornost, je to většinou nesystematický a živelný proces, který přináší více škody než užítku. Vnímáme potřebu zeleň v Mirošově důsledně řešit tak, aby výsledek občany potěšil. Jediným lékem je **najít vhodného profesionálního krajinářského architekta a s ním spolupracovat skutečně dlouhodobě.**

Naše město úzce souvisí s okolní krajinou a jedním z cílů výstavby i výsadby musí být nenarušit přirozený krajinný ráz. Tvorba zeleně a péče o ni by měla být plánovaná dlouhodobá činnost. Měl by být **zpracován podklad nebo plán pro rozvoj městské zeleně zpracovaný skutečným odborníkem** a zahrnující celé území města Mirošova i jeho okolí, které do katastru Mirošova náleží.

Dále je nutné každoročně směřovat finanční prostředky z rozpočtu města v určité výši do výsadby a údržby zeleně. Jak vidíme, nestačí rostliny, keře nebo stromy pouze vysadit. Stejně důležité je provádět pravidelnou údržbu zeleně (pravidelná kontrola stromů dendrologem, zahradníkem, atp.).

Vedení města by ale zároveň mělo využít patriotismus a vazby občanů k městu, ve kterém žijí. Souzní-li občané s plány města ohledně zeleně, podpoří se tím jejich vztah k obci, zabrání se možnému vandalismu. Občané mají mít možnost podílet se na plánování rozvoje zeleně ve městě, kde žijí.

Z důvodu intenzivní zemědělské činnosti v okolí města a scelování polí do velkých lánů má krajina v okolí Mirošova sníženou schopnost zadržování vody. Ornicí, nejcennější část půdy, nám odnáší větrná či vodní eroze. Jedinou cestou je tvorba protierozních prvků, jako jsou příkopy, zatravněné plochy, ochranné hrázky či meze. Město se musí stát **prostředníkem, který nachází řešení v zájmu občanů a je přijatelné i pro zemědělce a farmáře.** Řešení, jak daný stav zlepšit, je třeba hledat společně.

Pokud se však bavíme o ochraně přírody a našem vlivu na ni, **nesmíme zapomenout ani na vodu** - kde, jak a v jaké kvalitě ji získáváme a jak ji poté coby odpadní vodu čistíme a v jakém stavu vrátíme zpátky přírodě. Co se zdrojů vody týče, Mirošov není zásobován z povrchových vod, což je dobrou zprávou pro občany. Ti se tak nemusí obávat znečištění pesticidy či rezidui hormonů a dalších látek, jako v případě měst, pro něž jsou zdrojem pitné vody řeky. Na druhou stranu získávání kvalitní vody z hloubek je velkým závazkem. Tato voda se obnovuje velmi pomalu a její nadužívání určitě není šetrné k přírodě. Proto se musíme zasazovat o to, aby se touto vodou v co nejvyšší možné míře šetřilo a naopak byla v maximální možné míře využívána voda dešťová, a to jak na městských budovách, tak v tom budeme podporovat i občany města.

Druhou věcí je pak **čištění odpadních vod.** Většina Mirošova je naštěstí odkanalizována a čistička odpadních vod pro Mirošov a Dobřív je na velmi vysoké úrovni. Je před námi ale

ještě kus práce - je třeba dokončit kanalizaci na všech místech v Mirošově. Fungující a komplexní infrastruktura je přece jedním z cílů a povinností vedení každého města!

I v souvislosti s novou výstavbou pak musíme hledat taková řešení, která zvýší schopnost **zadržování vody v krajině**, a to i přímo v Mirošově. Jde o zásadní protipovodňové opatření chránící majetek občanů i o opatření, které pomáhá bojovat s dlouhodobým suchem, které naši krajinu dlouhodobě trápí. Vsakovací nádrže nebo rozlivy v místech, kde neohrozí majetek občanů u nás musí mít zelenou.

Mirošov - chytré město budoucnosti

Jak vypadá chytré město? Chytré je především proto, že usnadňuje život svým občanům, a to i těm, kteří mají nějaký handicap. Bezbariérovost Mirošova není jen cílem, ale i morální povinností. V současné době má město bezbariérově přístupnou základní a mateřskou školu a zdravotní středisko. Stejně tak bude bezbariérový přístup do budovy radnice. Rovněž se v tomto směru zlepšila situace po realizaci úprav na náměstí Míru. Bezbariérová trasa městem, jak ji vidíme my, by měla v budoucnu spojit léčebnu na Janově s Domovem Harmonie a s centrem města. Prvořadým úkolem v tomto směru, tak nyní je vybudovat chodníky v ulici Dobřívská a v ulici Skořická.

Budoucnost je také o dopravě. Je třeba opravit místní šterkové komunikace a zpevnit jejich povrch asfaltobetonovým krytem. Při tom je třeba vždy čistit stávající příkopy či opravovat propustky (např. ulice Důlní, Lesní atd.)

U železniční stanice v Mirošově je v plánu vybudování autobusové točny, úprava a prodloužení chodníků a vybudování nástupiště. Pro město a jeho občany je velmi zajímavou zejména **budova vlakové stanice Mirošov - město**. Již dávno neslouží svému účelu a chátrá. Naší snahou musí být tuto budovu zachránit. Pro to je třeba ji převést do majetku města, neboť v tuto chvíli ji vlastní Správa železnic. Po nutné rekonstrukci musí sloužit zejména obyvatelům města, ale možná ji využijí i jeho návštěvníci. Vždyť před ní budou vystupovat z vlaku. Stálá expozice, prostor pro výstavy, kavárna nebo sídlo jiných služeb - to vše si tu dovedeme představit.

Budoucností ve městech jsou chytrá - smart řešení. V Mirošově chceme mít před radnicí elektronickou úřední desku, která občanům usnadní přístup k informacím. Naše město v tomto směru musí pokračovat v trendu, kdy jsme zavedli aplikaci Mobilní rozhlas (dnes Munipolis).

Ve spolupráci se státní správou je třeba reagovat na možnosti moderní doby. Některé záležitosti s úřadem lze jistě vyřídit online a my se musíme snažit, aby jich bylo co nejvíce. Například platbu městských poplatků jistě půjde vyřešit prostřednictvím QR kódů. Kontaktovat starostu, místostarostu či konkrétního úředníka musí jít i prostřednictvím formulářů přímo na webu města. Stejně tak pro komunikaci občanů s městem může sloužit aplikace Munipolis (dříve Mobilní rozhlas). Tu nastavíme a nadále budeme využívat jako základní komunikační kanál mezi občany a správou města. Jejím prostřednictvím se občané budou moci zapojit do anket, nahlásit zničený městský majetek, nadále získávat všechny novinky z webu atd. Tato aplikace však nesmí být preferovaná natolik, aby občané, kteří ji nemohou, nechtějí nebo neumí využívat, byli nějak limitováni.

Komunikace však neprobíhá jen směrem od občanů k jejich zvoleným zástupcům. Důležitý je i opačný směr. V tomto ohledu je výbornou zprávou, že v nové zasedací místnosti na radnici by mělo být technické vybavení, které umožní nahrávání, přenos na obrazovku apod. To nejen zvýší kvalitu práce zastupitelstva, ale i usnadní přístup občanů k informacím z jeho jednání.

Nikoli hudbou budoucnosti, ale žhavou současností se stala otázka energií, jejich ceny a dostatku. Základním a nejjednodušším pilířem v této oblasti musí být snižování energetické náročnosti městské infrastruktury. **Zateplování budov a výměna starých spotřebičů a**

veřejného osvětlení za nové - úsporné a úspory obecně jsou pouze prvním nutným krokem.

Město se nesmí stát tím, kdo čeká. V souvislosti s novými evropskými nařízeními nás čeká spousta změn, které města a obce rozdělí na vítěze a poražené. Pro jejich realizaci se připravuje mnoho dotačních titulů, které budou moci využít pouze připravení, a ti se stanou vítězi. Kompostárna zpracovávající bioodpad a produkující kromě kompostu i bioplyn, fotovoltaika na veřejných budovách, využití energie vodních toků - to vše může v budoucnu **občany Mirošova chránit před nedostatkem energií a jejich vysokou cenou.**

S energiemi úzce souvisí i **otázka odpadů**. Náklady na jejich svoz a likvidaci se budou do budoucna jen zvyšovat. Město může své občany před tímto nárůstem cen chránit jen částečně dotováním poplatku za svoz odpadu. Mnohem důležitějším úkolem je vzniku odpadu v maximální míře bránit. To, co vytřídíme, totiž odpad není. Jedná se o surovinu, se kterou se obchoduje a ze které se dále vyrábí. Naším cílem tedy je minimalizovat množství komunálního odpadu a naopak maximalizovat množství toho vytříděného.

Jak toho chceme dosáhnout? Odpad nesmí být tabu. Naopak se musí stát tématem školních akcí, soutěží apod. Všichni musíme vědět, co vše vytřídít lze a jak. Současně je třeba, aby třídění bylo pro občany co nejpohodlnější. Je třeba **zvýšit počet kontejnerů i tzv. sběrných hnízd tak, aby občané nemuseli s odpadem chodit nikam daleko** a aby nedocházelo k přeplnění kontejnerů. Lidem, kteří tašky s plasty, papírem či sklem odváží nejraději autem, například po cestě do práce, musíme vybudovat sběrná hnízda na všech výpadevkách z Mirošova. Že tu budou třídít i přespolní? Pokud zajistíme dostatek kontejnerů, tak to přece nevádí! Vždyť nám tu nechají surovinu, kterou prodáme, a **snížíme tím poplatek za svoz odpadu našim občanům.**

Samostatnou kapitolou pak je **fungování sběrného dvora**. Ten nesmí být jen místem, kam se vozí věci, které se do popelnice nevejdou. Zde musí vyškolený personál dovézt třídění odpadu takřka k dokonalosti. Toho, co lze nazývat odpadem a nikoli surovinou k dalšímu využití, musí sběrný dvůr produkovat absolutní minimum. I ze starého nábytku lze přece získat kusy kovu, skla či plastu. Pokud toto nebude schopna zajistit dodavatelská firma a bude-li to pro město a jeho občany ekonomicky výhodné, může vzniknout takový vzorný sběrný dvůr přímo v gesci města.

I o odpadech je třeba vést s občany dialog. Chcete si nechat tříděný odpad svážet přímo z vašeho domu? Vedení města musí vědět, kolik takových občanů je a podle toho jim nabídnout službu, která jim skutečně bude vyhovovat, nikoli cokoli plošně nařizovat s neověřenou představou, že jde o lepší řešení. To ale neplatí jen o odpadech, že?!

Mirošov - město Mirošovanů

Mirošov musí být městem, na které jsou jeho obyvatelé hrdí, kde se dobře žije, které mají Mirošované rádi. Naším cílem je proto i obnova veřejných prostranství v našem městě, a to v různých oblastech (např. povrchové úpravy, městský mobiliář, sadové úpravy či parkovací plochy atd.). Důležitou složkou by měly být rovněž vegetační či vodní prvky na veřejném prostranství. Chtěli bychom na těchto vytipovaných místech vytvořit příjemný živý prostor pro každodenní život našich občanů. Představujeme si místa, která by umožňovala celou škálu aktivit - od běžného všedního setkávání až po různé společenské či kulturní akce. Nevzhledných míst a veřejných prostranství je v našem městě bohužel hned několik. připravili jsme **projekt ozelenění veřejného prostoru před místní restaurací Na Zastávce**. Zde bychom chtěli nevyužívaný prostor změnit na kvalitní městský veřejný prostor a zvýšit kvalitu tohoto v současné době zanedbaného prostranství, které by mohlo sloužit jako oddychová zóna pro starší občany či matky s malými dětmi.

Rovněž **prostor před městskou knihovnou** by si zasloužil ruku zahradníka a osázení zelení a kvetoucími keři, stejně tak jako prostor za radnicí, kde současné vzrostlé stromy by mohly tvořit dominantu oddychového parku v centru města spojeného s náměstím. Po rekonstrukci budovy radnice je třeba upravit i prostor za touto budovou.

Velkou pozornost si v budoucnu zaslouží **celý areál místní sokolovny**. Zde je počítáno s dřevěným pódiem (parket) pro koncerty a další venkovní akce vč. dalších úprav, například výstavbou plotu, který oddělí celý areál od chodníku a autobusové zastávky a je již zadán k realizaci.

Předpokladem spokojeného života ve městě, je i kvalitní doprava. Je jedno, jestli Pražana štve přeplněné metro, Plzeňana nedostatek parkovacích míst nebo Mirošovana jiný problém týkající se dopravy. Prioritou číslo jedna v oblasti dopravy ve městě musí být opravy, rekonstrukce a údržba mostů. Je důležité mít **mosty ve městě** v perfektním stavu. Na prvním místě bude rekonstrukce mostu přes Skořický potok v Janovské ulici. Současný stav, kdy je usměrňována doprava na mostě pomocí tabulí do střední části mostu, aby se těžká vozidla nemohla dostat až k okrajům vozovky, je dlouhodobě neudržitelný. Je nutná celková rekonstrukce celého mostního objektu. Z důvodu stáří mostu a jeho stavu je navržena rekonstrukce mostu s novým mostním objektem a s jednostranným chodníkem, Nosnou konstrukci mostu budou tvořit prefabrikované železobetonové nosníky uložené na železobetonových opěrách. Jako druhý most určený k rekonstrukci musí být vybrán most přes Skořický potok v ul. U Nádraží a dále je nutné provést údržbu u mostu přes Příkosický potok v ul. Politických vězňů. Zde je nutné vyčistit okraje vozovky od vegetace a nečistot a vyměnit rezavé kotevní a spojovací šrouby u zábradlí a opatřit je plastovými krytkami. Rovněž kamenné zpevnění dna potoka pod mostem si zaslouží opravu.

V budoucnosti by naším cílem mělo být rovněž přilákat pod Brdy nové lidi, kteří si uvědomí, že v našem městě najdou uplatnění, klidnější život a další výhody života mimo velké aglomerace. Je to o schopnosti zvýšit atraktivitu našeho města zejména pro mladé rodiny. K tomu je třeba dobudovat chodníky, nabídnout stavební parcely či byty, postavit tělocvičnu i jiná sportoviště a realizovat výše zmíněné projekty. Vedení města se musí zasadit o rozvoj i

přílehlých oblastí města, nejen centra. Například ve čtvrti Janov a Zastávka chybí prodejna potravin, je zde zavřené jediné sportoviště (tělocvična Janov) a chybí i další občanská vybavenost (místa pro odpočinek, zeleň, park s lavičkami, parkoviště, místa pro sběr tříděného odpadu atd.). Všechny tyto služby si oprávněně spojujeme s komfortním životem a je třeba tyto služby zajišťovat v celém městě, ne jenom v centru. Vždyť k Mirošovu patří i oblasti jako Myť a Kamínky, pro které platí to samé, co o Janově a Zastávce.

Komfortní život v každém městě je dán také **rozmanitostí služeb**, které jeho občané mohou využívat. Jen menší část z nich může zajišťovat město. Musíme však dlouhodobě vytvářet takové podmínky, aby i v Mirošově mohly prosperovat například opravny, kavárny, cukrárny, kadeřnictví. Chceme, aby za těmito službami naši občané nemuseli dojíždět do okolních měst. Mirošov musí být i v tomto ohledu skvělým místem pro život.

Takový Mirošov chceme - město, kde se báječně žije, město Mirošovanů!